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Τυπώθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε χαρτί ελεύθερο χηµικών ουσιών, 
προερχόµενο αποκλειστικά και µόνο από δάση που καλλιεργούνται 

για την παραγωγή χαρτιού.

Το παρόν έργο πνευµατικής ιδιοκτησίας προστατεύεται κατά τις διατάξεις 
του Ελληνικού Νόµου (Ν. 2121/1993 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήµερα) 
και τις διεθνείς συµβάσεις περί πνευµατικής ιδιοκτησίας. Απαγορεύε ται απολύτως 
η άνευ γραπτής αδείας του εκδότη κατά οποιονδήποτε τρόπο ή µέσο αντιγραφή, 
φωτοανατύπωση και εν γένει αναπαραγωγή, διανοµή, εκµίσθωση ή δανεισµός, 

µετάφραση, διασκευή, αναµετάδοση, παρουσίαση στο κοινό 
σε οποιαδήποτε µορφή (ηλεκτρονική, µηχανική ή άλλη) και 
η εν γένει εκµετάλλευση του συνόλου ή µέρους του έργου.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗ;

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ STEM;

Επιστήµη είναι κάτι πέρα από αναβράζοντα υγρά και δοκιµαστικούς σωλήνες. 
Επιστήµη είναι η προσπάθεια να καταλάβουµε τον κόσµο γύρω µας, µαθαίνοντας 

από αυτόν και χρησιµοποιώντας αυτή τη γνώση στο µέλλον. Αυτή η γνώση προέρχεται 
από πειράµατα στα οποία ακολουθούνται αυστηροί κανόνες, έτσι ώστε τα αποτελέσµατα 

να είναι αξιόπιστα. Χωρίς ισχυρές αποδείξεις, η ιδέα κάποιου είναι απλώς µια ιδέα 
και όχι επιστηµονικό δεδοµένο.

Τα αγγλικά αρχικά STEM (Science, Technology, Engineering, 
Mathematics) αναφέρονται στους στενά συνδεδεµένους κλάδους 

της επιστήµης, της τεχνολογίας, της µηχανικής και των µαθηµατικών. 
Τα µαθηµατικά και η επιστήµη είναι τα εργαλεία που χρησιµοποιούν 

οι µηχανικοί για να λύνουν προβλήµατα και να κατασκευάζουν µηχανές. 
Οι επιστηµονικές ανακαλύψεις εµπνέουν τους µηχανικούς να επιλύουν 

προβλήµατα µε τρόπους που δεν ήταν εφικτοί στο παρελθόν.

Επιστήµη Τεχνολογία Μηχανική Μαθηµατικά
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ΠΑΡΑΤΗΡΩΝΤΑΣ ΤΑ ΠΑΡΑ∆ΟΞΑ

1.  Το υγρό είχε ανοιχτό, έντονο χρώµα και ήταν αδιαφανές.

2.  Το σφυρί ήταν φτιαγµένο από ένα πολύ εύκαµπτο υλικό.

3.  Το κασκόλ του κοριτσιού ήταν πολύ δύσκαµπτο και 

δυσκολοφόρετο.

4.  Το χαρτί περιτυλίγµατος ήταν διαφανές και έτσι µπορούσα 

να δω το δώρο από µέσα.

5.  Το µαξιλάρι ήταν φτιαγµένο από ένα πολύ τραχύ υλικό 

και έτσι δεν ήταν καθόλου βολικό να κάθεσαι πάνω.

(Οι απαντήσεις στο τέλος του βιβλίου.)

Μπορείς να βρεις πάνω σε αυτό 
τον πάγκο εργαστηρίου τα 
αντικείµενα που ταιριάζουν 
µε τις παρακάτω περιγραφές;

Οι κορυφαίοι επιστήµονες χρησιµοποιούν βαρύγδουπες λέξεις για να περιγράψουν 
µε ακρίβεια τις παρατηρήσεις τους. Χρησιµοποιούν λέξεις όπως Α∆ΙΑΦΑΝΕΣ 
(δεν µπορείς να δεις µέσα από αυτό) ή ∆ΙΑΦΑΝΕΣ 
(µπορείς να δεις µέσα από αυτό) ώστε να ξέρουµε 
ακριβώς τι παρατηρούν.
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